

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

30 января
2019 года
СРЕДА
№ 8 (12548)

www.thtp.uz

Издается с февраля 1954 г.

Медицина

КЛИНИКА МИРОВОГО УРОВНЯ

В Ташкентском районе на территории махаллинского схода граждан "Чоштепа" открылась частная специализированная клиника под брендом "American hospital".



В торжественном мероприятии приняли участие представители хокимията Ташкентской области, областного управления здравоохранения, врачи и руководители крупных клиник и лечебных организаций.

Развитию медицины в нашей стране, в том числе и частной, придается огромное значение. Населению в городах и районах должна оказываться качественная и своевремен-

ная медицинская помощь. В первую очередь основное внимание уделяется профилактике и предупреждению заболеваний, укрепляется система оказания первичной медицинской помощи, определены меры по совершенствованию деятельности сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник.

В новой частной клинике "American hospital", здание которой спроекти-

ровано и построено специалистами ООО "Само", установлено оборудование из США и стран Западной Европы, лечение будет вестись в соответствии с мировыми стандартами. Работающие здесь специалисты, среди которых кардиологи, сосудистые хирурги, эндокринологи, невропатологи и другие, прошли обучение и повышение квалификации в ведущих зарубежных клиниках.

Пациенты смогут сдать анализы, получить рекомендации специалиста, сделать ЭКГ, ЭХО и ультразвуковые исследования, им окажут своевременную квалифицированную помощь.

В наступившем году подобных клиник в городах и районах области станет больше.

Вали КАДЫРОВ
Фото Мансура ХИММАТОВА

Образование



КОРРЕКЦИОННАЯ ШКОЛА: ЗАДАЧА ПЕДАГОГОВ – ПОМОЧЬ ДЕТЯМ НАЙТИ СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

Сценка, что называется, из жизни, подсмотренная в одном из классов вспомогательной школы для детей с ограниченными возможностями № 11 города Янгйюля, лучше всего иллюстрирует профессионализм и целеустремленность преподавателей этого учебного заведения. Дети хором подпевают, танцуют и даже пытаются играть на музыкальных инструментах вместе с преподавателем Гулхумор Турдиевой.



побеждали на всевозможных конкурсах. Не менее важны для наших учеников физкультура и спорт. Особенности их психофизического состояния таковы, что они могут проявить себя в легкой атлетике, некоторых игровых видах спорта и т. д.

Каждодневный кропотливый труд педагогов, среди которых за-

И таких примеров в этой школе огромное количество.

У нас по облегченной программе обучаются более двухсот детей с теми или иными отклонениями в развитии, – рассказывает директор школы Наргиса Муслимова. – Стараемся научить их азам компьютерной грамотности (в реалиях современного мира без этого не обойтись), дать необходимые знания по математике, родному и русскому языкам, литературе. Но особый упор мы делаем на трудовое обучение – девочки учатся готовить, шить и вязать. Мальчики много времени проводят в мастерских, где обучаются слесарному и столярному делу. У многих наших воспитанников талант что-либо делать руками. Их работы по дереву и металлу

вуч по учебной части Мавлюда Цизман, логопед Алена Даянова, учителя математики Любовь Куренная, Зульфия Кучкарбекова, преподаватель по физической культуре Андрей Лысов, трудовому воспитанию Фарход Турабаев и многие другие открывают перед воспитанниками новый безбрежный мир знаний.

Условия в школе соответствуют всем стандартам, каждое утро детей на занятия привозит автобус, ребята могут заниматься в тематических кружках, спортивных секциях. Болезнь – не приговор, такие дети могут и должны быть интегрированы в общество, они не должны чувствовать себя обделенными.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Курсом реформ

СОЗДАВАЯ УЮТ И КОМФОРТ

В области реализуются масштабные меры по строительству современных жилых домов, зданий и сооружений, отличающихся качеством и дизайном.

Показательным тому примером служит недавно возведенный в городе Ахангаране архитектурный ансамбль, состоящий из нескольких десятков многоэтажных жилых домов. Будучи выстроенным вдоль магистрали, соединяющей столицу нашей Родины с Ферганской долиной, он привлекает внимание не только жителей региона, но и зарубежных гостей.

Сегодня здесь в уюте и тепле проживают сотни молодых семей. Невдалеке ведется строительство еще пяти семиэтажных домов, рассчитанных на 210 квартир. Согласно проектам застройщика ООО "O'zshaharqirish invest", большинство квартир являются двух или трехкомнатными. Просторные комнаты и балконы, широкие и хорошо освещаемые подъезды, современная система тепло- и водоснабжения несомненно придется по душе их владельцам. Примечательно, что кроме современной телефонной связи здесь предусмотрены системы прямого подключения к глобальной сети.

В целях создания удобства для населения все эти квартиры предоставляются на основе долгосрочного кредита, рас-

считанного на 20 лет при предварительной оплате, не превышающей 15 процентов от общей суммы.

При непосредственной поддержке государства многоквартирные жилые дома также возводятся в городе Нурафшон,



Янгйюль и Алмалык. Остается добавить, что в ближайшее время ключи от новых квартир получат еще свыше 400 семей из Алмалыка.

Соб. инф.

Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рыболовческой отрасли" от 6 ноября 2018 года способствует рациональному и эффективному использованию водных ресурсов, привлечению в отрасль инновационных идей и иностранных инвестиций.

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ НАМЕЧЕНО ЗАГОТОВИТЬ 201,5 ТЫСЯЧИ ТОНН РЫБЫ

В Узбекистане популяризируется эффективный метод выращивания рыбы в системе замкнутого водоснабжения. По сведениям ассоциации "Узбекбаликсаноат", в нашей стране в 2017 году было выращено 83,9 тысячи тонн рыбы, в 2018 году – 116 тысяч тонн. В текущем году запланирована заготовка 201,5 тысячи тонн рыбы. В

республике действуют около 4 тысяч рыболовческих хозяйств.

В отрасли профинансировано 1184 проекта, задействованы 60 инкубационных цехов, бассейны-репродукторы площадью 4,2 тысячи гектаров, а также 31 завод по переработке рыбы.

(Окончание на 2-й стр.)

Туризм

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ОТРАСЛЬ: ПОТЕНЦИАЛ РОСТА НЕ ОГРАНИЧЕН

В минувшем году Узбекистан посетило более пяти миллионов туристов из стран ближнего и дальнего зарубежья (в два раза больше, чем в 2017 году), последовательно развивается туристическая отрасль, строятся новые объекты, в том числе в Ташкентской области.

Об этом и многом другом говорилось на прошедшей в столице пресс-конференции для работников отечественных и зарубежных средств массовой информации, посвященной итогам деятельности Государственного коми-

тета Республики Узбекистан по развитию туризма в 2018 году и планам на этот год.

Работа предстоит большая, сфера туризма может и должна стать одним из локомотивов экономического роста. Нам есть чем удивить и чем привлечь зарубежных гостей.

Не менее важное направление – развитие внутреннего познавательного туризма. Для совершенствования правовой базы туристической отрасли было разработано 25 нормативно-правовых актов, проводится пропаганда туристического имиджа страны

за рубежом, внедрен безвизовый режим для граждан таких стран, как Турция, Южная Корея, Япония, Франция, Индонезия, Малайзия, Сингапур, Израиль, Таджикистан. Запущена электронная система полной регистрации зарубежных гостей, построены 142 гостиницы, функционируют 192 зоны Wi-Fi, 29 информационных центров, 462 санитарно-гигиенических пункта для туристов. Парк автотранспорта туристического класса увеличился на 133 единицы.

(Окончание на 2-й стр.)

Технологии XXI века



ДЛЯ "УМНЫХ ГОРОДОВ" – "УМНЫЕ СЧЕТЧИКИ"

В столице в отеле "HYATT REGENCY" прошел "круглый стол" и презентация технологий и "умных счетчиков" учета и контроля, потребляемых населением и предприятиями энергоресурсов в онлайн-режиме, разработанных американской компанией "Dreyfus Capital".

В ходе конструктивного диалога представители министерств по развитию информационных технологий и коммуникаций, жилищно-коммунального обслуживания, по чрезвычайным ситуациям, Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре, АО "Узбекнефтегаз", "Узбек-энерго", "Узтрансгаз", "Узбектелеком" обсудили те или иные варианты внедрения передовых технологий в коммунальную сферу. Сбережение ресурсов и грамотное отношение к их распределению – важнейшая составляющая современной экономики.

центра Ташкентской области города Нурафшона, предполагает объединение в единую сеть всех данных, которые будут поступать со счетчиков учета потребления газа, холодной и горячей воды, электричества.

Такие системы выгодны как потребителю, который точно знает, за что он платит, так и компаниям, занимающимся предоставлением услуг. Интеллектуальные энергосистемы – это не только экономия, но и возможность проводить анализ энергопотребления, регулировать энергопотоки.

Вали КАДЫРОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

В Законодательной палате Олий Мажлиса ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ВЗЯТО ПОД КОНТРОЛЬ ПАРЛАМЕНТА

В нижней палате парламента состоялось очередное заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

Подробно обсуждены задачи, вытекающие из Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в "Год активных инвестиций и социального развития".

Отмечалось, что из 50 предложений, представленных фракцией по государственной программе, было принято около 10. В частности, это предложения, направленные на развитие социальной сферы, усиление социальной защи-

ты населения, обеспечение его занятости, дальнейшее совершенствование системы оплаты труда, поддержку лиц с инвалидностью.

Участники заседания отметили, что задачи государственной программы по усилению социальной поддержки женщин и молодежи, улучшению условий жизни населения, обеспечению его жильем, утверждению в обществе здорового образа жизни, дальнейшей популяризации физической культуры и спорта требуют от партийных организаций всех уров-

ней, депутатского корпуса и активистов партии нового подхода и инициативности.

Члены фракции отметили необходимость усиления государственного и парламентского контроля за созданием благоприятных условий для привлечения инвестиций, а также обеспечением эффективного и своевременного исполнения мероприятий по социальному развитию регионов страны. Для этого каждый депутат должен работать с чувством ответственности за исполнение программы.

В завершение заседания принято решение фракции по обсужденным вопросам.

УзА

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ОТРАСЛЬ: ПОТЕНЦИАЛ РОСТА НЕ ОГРАНИЧЕН

В рамках прошедшего 19–21 ноября 2018 года Первого Международного инвестиционного форума в сфере туризма было представлено свыше 400 инвестиционных проектов, с инвесторами подписано 37 перспективных контрактов и меморандумов, 86 инвестиционных соглашений.

С целью обеспечения сферы современными кадрами в Самарканде был образован Международный университет туризма "Шелковый путь".

В ходе мероприятия исполняющий обязанности первого заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Улуг-

бек Касымходжаев отметил, что в целях организации управляемого туристского потока в стране налажено тесное сотрудничество с туристическими компаниями и ассоциациями не только соседних стран, но и Турции, Индии, Китая, России, Франции, Израиля, Грузии.

– В 2019 году планируется участие в более 30 международных туристических выставках, – сказал У. Касымходжаев. – В их ходе будут проводиться переговоры по широкой пропаганде туристического потенциала и бренда страны, организации совместно с международными туркомпаниями и другими соответствующими органами управляемого туристского потока в Узбекистане.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках конференции журналисты ознакомлены с планами комитета на 2019 год. В нем на основе Концепции развития сферы туризма в 2019–2025 годах предусмотрено реализация ряда таких задач, как развитие въездного и выездного туризма в стране, укрепление имиджа Узбекистана как безопасного региона для путешествий и отдыха.

Крупные проекты реализуются в Ташкентской области: в первую очередь это возведение отвечающего всем мировым стандартам горно-курортного комплекса "Амирсай" и объектов на территории свободной туристической зоны "Чарвак".

Сергей МУТИН,
корр. "Ташкентской правды"

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ НАМЕЧЕНО ЗАГОТОВИТЬ 201,5 ТЫСЯЧИ ТОНН РЫБЫ

Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан обеспечивает гарантированную поставку воды для рыболовецких хозяйств.

– В 2018 году для развития сферы привлечены инвестиции из Венгрии, Китая, Ирана, Вьетнама, России и Турции, – говорит начальник отдела ассоциации "Узбекбалкисаноат" Шахзод Хамзахон. – В текущем году планируется подписать договоры с зарубежными странами на сумму 14 миллионов долларов. Финансирование рыболовецких хозяйств в регионах будет обеспечиваться за счет льготных банковских кредитов.

Наши ученые ведут исследования в области развития рыболовецкой промышленности. При этом особое внимание уделяется селекции и племенному делу, адаптации пород к местным экологическим условиям, профилактике болезней, регулярной дезинфекции водных объектов и другим вопросам. Анализ показывает наличие проблем в сфере улучшения мелiorативного состояния естественных и искусственных водных бассейнов, закрепленных за рыболовецкими хозяйствами, инкубационных цехов по выращиванию мальков. Недостаточно развито использование качественного и доступного оборудования для переработки. До сих пор не удовлетворена потребность рыболовецких хозяйств в минеральных удобрениях.

В целях повышения эффективности деятельности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ности рыболовецких хозяйств в нашей стране приняты важные меры по переходу на кластерную систему в 2019–2021 годах. Это будет способствовать организации полного цикла деятельности по инкубации, выращиванию рыбы и мальков, производству богатого белками рыбного корма, переработке и хранению продукции.

– Создание в нашей стране единой системы управления, обеспечивающей полный охват всех сфер рыболовецкой деятельности, пришлось очень кстати предпринимателям, – говорит директор общества с ограниченной ответственностью "Хогазбалкисаноат Агро" Омонбек Мавлиев. – Прошел год с момента начала деятельности нашего предприятия. Общая площадь нашего хозяйства, оснащенного привезенным из Китая оборудованием, составляет 161 гектар. В 2018 году мы вырастили 315 тонн рыбы. За счет полученной прибыли приобрели для предприятия 9 специальных инкубационных баков.

На предприятии создано 44 рабочих места. За счет прибыли недавно здесь задействовали цех по производству рыбы и рыбной продукции. Кроме того, в хозяйстве налажено производство комбикорма для рыбы.

По мнению специалистов, каждый человек должен употреблять за год минимум 12 килограммов рыбы, что будет способствовать профилактике сердечно-сосудистых заболеваний.

УзА

2019 год – Год активных инвестиций и социального развития



УПАКУЕМ ОТ 50 КИЛОГРАММОВ ДО ПОЛУТОРА ТОНН

В столице на административной границе с Кибрайским районом Ташкентской области на территории Мирзо-Улугбекской районной малой промышленной зоны вступило в строй новое предприятие ООО "NKT trans", специализирующееся на производстве упаковочных мешков вместимостью от 50 кг до 1,5 тонн.



Мощность предприятия, на котором установлено самое современное оборудование, привезенное из Индии, до ста тысяч мешков в месяц.

– Прежде чем инвестировать в масштабный бизнес-проект порядка полутора миллионов долларов, мы детально изучили рынок, спрос на подобную упаковку стабильно высок не только в нашей стране, но и за рубежом, – рассказывает директор ООО "NKT trans" Исmoil Тулибеков. – У нас законченная технологическая линия, мы получаем гранулы, из которых изготавливаем специальные нити, которые потом идут на производство мешков разного размера. Такая упаковка идеально подходит для удобрений, цемента,

других сыпучих строительных материалов и различных производственных ингредиентов. Все работники предприятия, главным образом из Чирчика и Кибрайского района, прошли обучение, мы в начале большого пути. Как только цех заработает на полную мощность, будем трудиться в три смены. У нас уже есть заказы от ряда отечественных предприятий, к слову, на все мешки мы можем нанести соответствующий фирменный логотип. В ближайшем будущем планируем начать экспорт упаковочной тары в страны Центральной Азии и дальнего зарубежья.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

НАЛАЖЕНО СИСТЕМНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная мерам по дальнейшему повышению эффективности услуг, оказываемых акционерным коммерческим ипотечным банком "Ипотека банк".

Отмечалось, что в банке ведется системная работа с обращениями, по проведению личных и выездных приемов, предупреждению возникновения проблем, их оперативному разрешению, созданию условий для свободного пользования клиентами банковскими услугами.

В частности, руководством банка налажена практика по рассмотрению каждого обращения в соответствии с требованиями Закона Республики Узбекистан «Об обращении физических и юридических лиц» – всесторонне и объективно, в установленные законом сроки.

УзА

Как показывает анализ обращений, поступивших в прошлом году, большая их часть касается вопросов получения ипотечных кредитов для приобретения жилья, выделения льготных кредитов для развития предпринимательства, вопросов, связанных с пластиковыми картами и терминалами. В 2018 году из поступивших в банковскую систему 1 829 обращений были удовлетворены 171, положительно решены затронутые в них вопросы.

Председателем правления банка и его заместителями в течение прошлого года было принято 313 устных обращений физических и юридических лиц. В соответствии с утвержденным Кабинетом Министров Республики Узбекистан графиком выездных приемов председателем правления и его заместителями были проведены выездные приемы в 44 районах (городах) республики, в ходе которых принято 295 физических и юридических лиц.

На мероприятии специалисты ответили на вопросы, интересовавшие журналистов.

КАЧЕСТВО ТУРИСТИЧЕСКИХ УСЛУГ ПОВЫШАЕТСЯ

В 2018 году в Ташкентской области была налажена работа 40 семейных гостевых домов, в нынешнем году их число планируется довести до 300.

Всесторонняя поддержка субъектов предпринимательства в сфере туризма и предоставление им новых возможностей и льгот для эффективной деятельности способствуют улучшению туристической инфраструктуры страны. Благодаря вниманию, уделяемому поддержке нового направления в сфере – сети семейных гостевых домов, – это направление активно развивается. В прошлом году только в Бостанлыкском районе начали действовать 20 семейных гостевых домов.

Семейные гостевые дома привлекают внимание туристов, особенно иностранных, относительно невысокими ценами, возможностью познакомиться с национальными обычаями и ценностями. Они способствуют развитию

предпринимательства в сельской местности, обеспечению занятости населения и, главное, активизации деятельности в сфере туризма.

В настоящее время в области проводится системная работа по развитию сферы. Расширяется спектр услуг, предоставляемых в сельских семейных гостевых домах, для гостей организуются поездки к святым местам поклонений и на лоно природы.

Постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по ускоренному развитию туристской отрасли" от 5 января 2019 года служит еще одной важной правовой основой для расширения работы в данном направлении.

В постановлении отмечена необходимость реализации таких

задач, как утверждение программы ежегодной организации hostелов и гостевых домов, разработка совместно с Министерством строительства Республики Узбекистан программы развития городов и населенных пунктов с учетом обеспечения наличия в каждом крупном городе сети hostелов и гостевых домов. Также обращено внимание на строительство современных санитарно-гигиенических пунктов.

Изучено состояние санитарно-гигиенических пунктов туристических объектов всех районов и городов Ташкентской области, особенно на территориях, наиболее часто посещаемых туристами.

В ходе изучения поэтапно проводилась опись территорий, в

соответствующие организации внесены представленные по устранению выявленных недостатков. В результате проведено благоустройство более 60 объектов культурного наследия и мест поклонения. В частности, на территориях мест поклонения "Шоабдумалик ота" Ахангаранского района, "Парпи ота" Пскентского района построены современные санитарно-гигиенические пункты и созданы необходимые условия. На ремонт и консервацию 9 объектов выделено 3 миллиарда сумов.

Маъруф БАРАКАЕВ,
начальник отдела
Департамента
по развитию туризма
Ташкентской области.
УзА

РОЛЬ ЖУРНАЛИСТОВ В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

Об угрожающей сущности такого явления, как коррупция, отчетливо говорит ее значение (от латинского слова *corruptio* – "растлевать"). Для противодействия ей ООН принята Конвенция против коррупции, которую Узбекистан ратифицировал в 2008 году.

В процессе исполнения Закона Республики Узбекистан "О противодействии коррупции" в нашей стране проводится работа по привитию в обществе непримиримого отношения к коррупции. В этом исключительную роль играют средства массовой информации. Журналисты

привлечены продвигать идеи социальной справедливости, содействовать формированию в обществе атмосферы нетерпимости по отношению к этому пороку.

СМИ ведут действенную борьбу против коррупции путем разоблачения скрытых от глаз общественности коррупционных механизмов, препятствуют глубокому укоренению ее в жизни общества. Нередко журналистские расследования играют важную роль в обеспечении неотвратимости наказания за коррупционные преступления.

Центр переподготовки журналистов Узбекистана при поддержке

посольства Великобритании в нашей стране реализовал проект "Роль средств массовой информации в борьбе с коррупцией".

– В рамках проекта в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Джизакской, Самаркандской, Ферганской, Хорезмской, Кашкардарьинской, Андижанской областях и городе Ташкенте прошли тренинги, направленные на повышение информированности журналистов и представителей институтов гражданского общества в вопросах борьбы с коррупцией, – говорит директор Центра переподготовки журналистов Узбекистана Гульнара Бабаджанова. – Созданы площад-

ки для открытого обсуждения планов работы в рамках социального партнерства, освещения этой темы в средствах массовой информации.

На тренингах повышены знания и навыки слушателей по работе с источниками информации и их проверке для исключения случаев подачи ложной информации. Предоставлены сведения о правовых и институциональных мероприятиях в Узбекистане по противодействию коррупции. Даны разъяснения о нормах Закона "О противодействии коррупции".

Для журналистов, специалистов медиасферы и студентов, обуча-

ющихся по специальности "Журналистика", издано пособие "Роль средств массовой информации в борьбе с коррупцией". В нем изложены информация о международном и национальном законодательстве в сфере противодействия коррупции, этические нормы, которых должны придерживаться журналисты при освещении данной темы.

Для участников проекта проведен конкурс лучших материалов на тему борьбы с коррупцией, победители которого были поощрены на итоговом тренинге, прошедшем в городе Ташкенте.

УзА

Фонд развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан и Центр исследований и реставрации музеев Франции подписали меморандум о сотрудничестве.

ОСНОВЫ ЭФФЕКТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Согласно документу фонд и центр планируют развивать научно-исследовательское сотрудничество в области истории искусства и культуры, включая научную поддержку в создании лаборатории по анализу культурных ценностей Узбекистана. Также центр примет участие в организации выставки "Цивилизации и культуры на Великом шелковом пути", которая пройдет в музее Лувра в 2021 году.

Помимо этого, меморандум предусматривает оказание взаимной помощи и поддержки в проведении исследований, выставок и конференций как во Франции, так и в Узбекистане.

УзА

Гармонично развитое поколение – опора страны

ИДТИ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ И СООТВЕТСТВОВАТЬ

ТРЕБОВАНИЯМ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Эти и многие другие вопросы обсуждались в ходе состоявшейся на днях отчетной конференции Ташкентского областного Кенгаша Союза молодежи Узбекистана.

Делегаты из всех городов и районов области, среди которых учащиеся общеобразовательных школ, лицеев, колледжей, студенты вузов, молодые предприниматели и фермеры, отличившиеся в своем деле спортсмены, делающие первые шаги в науке ученые, преподаватели, активисты общественных организаций и махаллинских сходо граждан говорили о том, что сделано в минувшем году и перспективных планах на 2019 год.

В стране идут масштабные реформы во всех без исключения сферах и молодежь активно в них участвует. Упор сделан на повышение качества образования, внедрение новейших технологий в производство, обучение высококвалифицированных кадров, создание новых рабочих мест. Молодежь должна чувствовать свою нужность в обществе, ощущать причастность к колоссальным преобразованиям,

происходящим в республике.

Не менее важная тема – возможность для юношей и девушек реализовать свои планы в науке, культуре, спорте и т. д. В ходе проведенных в области в прошлом году ярмарок-вакансий высокооплачиваемую работу по душе нашли тысячи выпускников средних специальных учебных заведений, вузов, молодые домохозяйки. Молодые люди, представившие бизнес-планы, смогли получить льготные кредиты в коммерческих банках на развитие своего дела.

– Сделано немало, но предстоит сделать еще больше, – говорит председатель Ташкентского областного Кенгаша Союза молодежи Узбекистана Мурод Зуфаров. – До сих пор много вопросов по усилению работы по профилактике и предотвращению правонарушений среди молодежи. Наши лидеры первичных организаций в учебных заведениях и на предприятиях должны быть более активными. Именно они должны знать все проблемы молодежи, уметь найти общий язык с трудными подростками.

В ходе отчетной конференции делегаты утвердили планы на 2019 год. **Марат ИЗМАЙЛОВ**

ВЫДЕЛЕН ГРАНТ ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ



В Союзе молодежи Узбекистана проведена презентация научных разработок победителей грантового конкурса "Инновационные проекты молодых ученых республики".

Советом молодых ученых при Союзе молодежи Узбекистана совместно с министерствами и ведомствами был организован грантовый конкурс "Инновационные проекты молодых ученых республики" среди учащихся бакалавриата, магистратуры, докторантуры, а также независимых исследователей в возрасте от 18 до 35 лет.

По итогам конкурса девяти ученым выделено по 5 миллионов сумов для внедрения в практику их проектов по на-

правлениям точных, социально-гуманитарных и естественных наук. Если эти проекты молодых ученых оправдают себя, им будет выделено еще по 5 миллионов сумов.

Основные цели грантового конкурса "Инновационные проекты молодых ученых республики" – поиск решений социальных проблем общества, достижение экономической эффективности, повышение активности молодежи.

УзА

ПРЕЗЕНТАЦИЯ В ГААГЕ

На днях в Гааге состоялось мероприятие с участием представителей общественно-политических, культурных и академических кругов, СМН Нидерландов, а также наших соотечественников, временно проживающих в этой стране, – сообщает ИА "Дунё".

"Хунарманд" была организована выставка-продажа работ узбекских ремесленников, где были представлены узбекский шелк, сюзаны, национальный костюм, лаковая миниатюра, керамика, изделия из соломы, резьба по металлу и дереву и другие образцы народно-прикладного искусства.

Собравшимся был также продемонстрирован видеоролик об Узбекистане, его современной жизни и истории, национальной кухне и традициях узбекского народа, памятниках древних городов страны, а также изменениях визовой политики.

Представленная информация нашла положительный отклик среди участников.

Президент Международной контактной группы женщин Мариан Коолс-Биезен выразила свое восхищение архитектурными достопримечательностями Узбекистана и высоко оценила принимаемые меры по сохранению исторических зданий и развитию туризма.

– Я еще не была в Узбекистане, но очень хочу посетить вашу страну в ближайшее время, – поделилась она.

Член МКГЖ Марлин ван Хедеган рассказала

свою историю путешествия в Узбекистан.

– Будучи историком, я всегда стремилась побывать в таких исторических городах, как Самарканд и Бухара. Мое первое посещение произвело на меня настолько сильное впечатление, что я решила приехать в вашу страну еще раз. Помню, я тогда приобрела две узбекские накидки и много шарфов с национальными орнаментами, которые дополнили мой гардероб и изящно подчеркивают мой образ во время путешествий, – сказала она.

Калейдоскоп узоров и цветов продемонстрировала собравшимся в ходе

"мастер-класса" Феруза Амонова, мастер по изготовлению сюзаны из Навоийской области. Участники выставки с восторгом наблюдали за сохранившейся на протяжении веков техникой ручной вышивки и интересовались секретами этого искусства, а также значением различных элементов и орнаментов.

Выставку дополнили работы многократного призера республиканского конкурса "Ташаббус" и лауреата приза Президента по ремесленнической деятельности 2018 года Камоллидина Абдуллаева из города Ташкента, художника по росписи на коже из

Ташкентской области Айбека Таджимуратова, которые представили лаковые миниатюры и работы с росписью по дереву и другим поверхностям.

Журналист газеты Holland Times, бывший президент Международной контактной группы женщин Нанда Ягушак, поделилась своими планами:

– Я собираюсь посетить Узбекистан и написать статью о вашей стране в нашей газете, – сказала она.

Особую атмосферу мероприятию придали музыкальные аккорды узбекских произведений в исполнении нашей соотечественницы из Люксембурга, пианистки Гульнары Султановой. Кульминацией встречи стал ароматный плов, приготовленный поварами из Узбекистана.

Объявления

Сведения о предприятиях и организациях на 1 января 2019 года (без учета фермерских и дехканских хозяйств)

За январь-декабрь 2018 года по Ташкентской области количество вновь созданных предприятий и организаций составило 5,5 тыс. единиц, что на 1,3 тыс. единиц или 30,3% больше аналогичного периода прошлого года.

Количество ликвидированных предприятий и организаций сократилось на 45,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и их количество составляет 1120 единиц.

В результате количество действующих предприятий и организаций с начала года увеличилось на 4,1 тыс. единиц (15,3%) и составило 31,0 тыс. единиц.

Доля действующих предприятий в общем количестве зарегистрированных предприятий и организаций составила 88,7%, соответственно доля бездействующих в общем количестве предприятий и организаций составила 12,3%. Доля бездействующих предприятий и организаций снизилась на 0,2 п.п.

по сравнению с началом отчетного года.

От общего количества действующих предприятий и организаций на долю предприятий и организаций в сфере торговли приходится 22,7%, промышленности – 19,3%, сельского, лесного и рыбного хозяйства – 11,2%, услуг по проживанию и питанию – 7,9%, строительства – 7,5%, перевозки и хранения – 3,4%, здравоохранения и предоставления социальных услуг – 1,7%, информации и связи – 1,5% и на другие сферы экономической деятельности – 24,8%.

По состоянию на 1 января 2019 года количество действующих предприятий с участием иностранного капитала составило 851 единицу. По сравнению с предыдущим годом рост количества действующих предприятий составил 46,0% или 268 единиц. Из них совместные предприятия составили 482 единицы, иностранные предприятия – 369 единиц.

По итогам января-декабря

2018 года в области было вновь создано 253 предприятия с участием иностранного капитала. По сравнению с предыдущим годом рост количества действующих предприятий увеличился в 1,5 раза и составил 165 единиц.

Если рассмотреть вновь созданные предприятия с участием иностранного капитала по видам экономической деятельности, основная часть приходится на промышленность – 153 единицы, торговлю – 40 единиц, сельское, лесное и рыбное хозяйство – 25 единиц, строительство – 11 единиц, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 5 единиц, по проживанию и питанию, перевозке и хранению – по 4 единицы, другим видам деятельности по 11 единицы.

По состоянию на 1 января 2019 года в области количество действующих малых предприятий и микрофирм составило 25,4 тысячи единиц. Этот показатель больше аналогичного периода прошлого года на 17,5%.

Из общего количества действующих малых предприятий и микрофирм 25,4 тыс. единиц по видам экономической деятельности приходится на торговлю – 6,7 тыс. единиц (26,6%), промышленность – 5,9 тыс. единиц (23,3%), сельское, лесное и рыбное хозяйство – 3,5 тыс. единиц (13,6%), услуги по проживанию и питанию – 2,3 тыс. единиц (9,1%), строительство – 2,3 тыс. единиц (9,0%), услуги по перевозке и хранению – 4,1 тыс. единиц (11,1%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 1,7 тыс. единиц (0,4%), информацию и связь – 1,5 тыс. единиц (0,4%), а также на прочие виды – 2,8 тыс. единиц (11,2%).

Из этого видно, что основная часть действующих малых предприятий и микрофирм приходится на промышленность и торговлю.

Наименьшая доля по видам экономической деятельности выпадает на здравоохранение, предоставление социальных ус-

луг, а также на информацию и связь.

По итогам за январь-декабрь 2018 года количество вновь созданных субъектов малых предприятий и микрофирм составило более 5,1 тыс. единиц, что на 1,2 тыс. единиц, т.е. на 30,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Если рассматривать их количество по видам экономической деятельности, то наибольшая часть приходится на промышленность – 1312 единиц, торговлю – 1098 единиц, сельское, лесное и рыбное хозяйство – 855 единиц и строительство – 580 единиц. Наименьшее их число составляет в сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг – 75 единиц, информации и связи – 85 единиц, а также в сфере перевозки и хранения – 194 единицы.

Х. ИГАМБЕРДИЕВ, начальник отдела ведения статистических регистров Управления статистики Ташкентской области

Руководство филиала Project HOPE "The people to people Health Foundation Inc." в Узбекистане

В рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом объявляет тендер № PH-Uzb/001-019 по закупке медицинского оборудования и медицинских изделий, а также доставку и установку в региональные противотуберкулезные диспансеры Узбекистана.

Выбранный поставщик должен предоставить оборудование, соответствующее требуемым спецификациям, доставить и установить его в указанные места, обеспечить обучение персонала диспансеров и последующую поддержку в течение 12 месяцев.

Все возникшие вопросы по поводу тендерной документации и подготовки тендерных предложений следует отправлять до **17.00 12 февраля 2019 года** по следующим электронным адресам: nazatullaeva@projecthope.org и kabdullakhodjaev@projecthope.org Только организации, получившие полный пакет, могут подать заявку. Срок подачи заявок не позднее **14.00 15 февраля 2019 года** по ташкентскому времени.

Выставка

МАСТЕР-КЛАСС УЗБЕКСКОЙ КУХНИ



Как известно, узбекская кухня издревле славится своими особыми кулинарными традициями, разнообразием рецептов и изысканным вкусом. Плов, самса, лагман, манты, халим и другие блюда уже стали узнаваемыми во всем мире брендами гастрономии Узбекистана и способствуют привлечению туристов в страну, - сообщает ИА "Дунё".

С учетом большого интереса к узбекской национальной кухне и в целях ее популяризации нашими дипломатами в Туркменистане был организован "мастер-класс" по пригото-

лению традиционных узбекских блюд с участием супруг глав ряда дипломатических миссий, аккредитованных в Ашхабаде.

Для ознакомления с тонкостями узбекского застолья была выбрана имеющая многовековую историю национальная выпечка - самса. Самса по сей день является украшением различных обрядов и торжеств в Узбекистане. Она выступает незаменимым спутником в различных поездках и походах на природу.

В ходе "мастер-класса" участницы смогли научиться искусству приготовления теста и начинки, фальцевания и придания формы выпечке. Приготовленная общими усилиями, самса стала прекрасным дополнением к накрытому для гостей "мастер-класса" щедрому дастархану.

Во Дворце "Туркистон" состоялся концерт Национального симфонического оркестра при Государственной филармонии Узбекистана.

ВОЛШЕБНЫЙ ВЕЧЕР ЧАРУЮЩЕЙ МУЗЫКИ

На вечер музыки были приглашены представители различных министерств и ведомств, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций, поклонники музыкального искусства.

Государственная филармония Узбекистана проводит весомую работу по дальнейшему развитию национального классического и современного музыкального, танцевального искусства на основе передовых достижений, дальнейшему повышению интереса населения к искусству путем проведения различных творческих встреч, концертов, музыкальных вечеров. Сегодня в составе филармонии эффективно работают узбекский национальный ансамбль "Мумтоз", ансамбли песни и танца "Узбекистон", "Навбахор", "Навруз", "Лазги", ансамбль "Дуторчилар" имени Ганижона Тошматова, Национальный симфонический, Национальный эстрадный оркестры, камерный оркестр "Туркистон" и множество других художественно-музыкальных коллективов.

Национальный симфонический оркестр Узбекистана наряду с организацией концертных программ в различных регионах нашей страны успешно гастролирует за рубежом, в частности,

в России, Франции, Германии и многих других странах.

Постоянное проведение в нашей стране концертов академической музыки является подтверждением тому, что в Узбекистане пристальное внимание уделяется развитию всех жанров музыкального искусства, - говорит профессор Государственной консерватории Узбекистана Феруза Абдурахимова. - Среди нашего народа, особенно молодежи, растет интерес к классической музыке. Это возлагает на нас большую ответственность, ведь музыка пробуждает у человека лучшие чувства.

На концерте прозвучали произведения Мухаммаджона Отажонова, Михаила Глинки, Ли Отты, Исаака Альбениса, Франца Шуберта, Фредерика Шопена и других известных композиторов. Некоторые сюиты были исполнены впервые. В частности, не оставили равнодушными слушателей гармоничное сочетание восточных и западных мотивов в произведении "Жасмин", наводящий на размышления "Путь домой", торжественный дух "Шествия Сардара" и динамичность "Астурии". Вечер музыки подарил собравшимся много радостных и волнительных моментов.

УзА



ПОДПИСКА!

на газеты "Тошкент хақиқати" и "Ташкентская правда" на 2019 год!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидательной работе, которая проводится в нашей области. С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ МНОГО НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!

Спорт

КУБОК ДЭВИСА: УЗБЕКИСТАН - СЕРБИЯ, КТО СИЛЬНЕЕ?

Через несколько дней 1-2 февраля в столице на корте "SAKHOVAT SPORT SERVICE" (бывший СК "Узбекистан") состоятся игры в одиночных и парном разрядах в рамках розыгрыша Кубка Дэвиса по теннису.

На кортах встретятся мастера ракетки из Узбекистана и Сербии. Как известно, нынешний командный чемпионат мира, каким считается Кубок Дэвиса, пройдет по новому формату.

Сильнейшие 24 сборные планеты будут оспаривать почетный трофей 18-24 ноября в Мадриде (Испания). Какие команды попадут в финальную стадию? Шесть коллективов уже известны. Это - полуфиналисты минувшего сезона: представители Хорватии, Франции, Испании и США, а также Аргентины и Великобритании, получившие wild card - специальные приглашения организаторов.

Остальные двенадцать команд определятся в ходе квалификационных матчей. На этом этапе вы-

ступит и сборная Узбекистана, которая по мировому рейтингу Кубка Дэвиса занимает 24-е место. По хребтию соперниками наших соотечественников стала команда Сербии, находящаяся на восьмой позиции. Отметим, что с именитыми теннисистами земляки играли в 2011 году за выход в мировую лигу.

В составе сборной Узбекистана будут выступать Денис Истоин, Хумоюн Султанов, Сергей Фокин, Санжар Файзиов и Джурабек Каримов. Именно в таком порядке они расположились по рейтингу. В качестве капитана впервые предстанет Фаррух Дустов. Главный тренер - хорошо знакомый любителям тенниса республике Петр Лебедев. У гостей заявлены



Соб. инф.

Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялась премьера анимационного фильма "Автоприключения" в формате 3D, созданного студией "Astir animation studio" по заказу Национального агентства "Узбеккино".

ПРЕМЬЕРА АНИМАЦИОННОГО ФИЛЬМА

Генеральный директор Национального агентства "Узбеккино" Ф. Закиров отметил, что эта лента превзошла все ожидания как ее создателей, так и зрителей. Узбекские зрители, особенно дети, заждались национальных анимационных фильмов, а созданная в современном формате анимационная лента благодаря высокому качеству и передовому техническому исполнению, спецэффектам стала настоящим подарком.

Заслуживает внимания, что в создании нового анимационного фильма активно участвовали молодые талантливые художники и технические работники. В картине весело, захватывающе, ин-

ресно и жизненно отображены приключения и мечты малыша Матиза. Фильм призывает строго соблюдать правила дорожного движения, пропагандирует такие человеческие качества, как сочувствие, трудолюбие, милосердие, честность.

Режиссер-постановщик фильма - Абдулатиф Хайдаров, автор сценария - Исмоил Шомуродов, художники-постановщики - Зилола Хамидова, Жасурбек Бутаев. Веселую песню на музыку композитора Алексея Извольского талантливо исполнил детский художественный коллектив "Тошош". В картине звучат стихи Кавсар Турдиевой.

УзА

Любопытные факты

- Знали ли вы о том, что младенцы рождаются без коленных чашечек? Они формируются только через 2 года после рождения.
25 процентов площади Лос-Анджелеса занимают транспортные средства.
Древние египтяне спали на каменных подушках.
Считается, что среднестатистический человек смеется 15 раз в день.
Игуаны могут плавать под водой в течение получаса.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗИМНИМ ВИДАМ СПОРТА

В урочище Чимган Ташкентской области состоялся республиканский турнир по сноуборду.



В соревнованиях, организованном в целях дальнейшей популяризации зимних видов спорта среди населения, 25 спортсменов состязались по таким направлениям сноубординга, как слалом и слалом-гигант. В состязаниях по слалому среди девочек 2003 года рождения и младше первое место заняла Валерия Майорова. В состязаниях среди девушек 1998-2002 годов рождения не нашлось

равной Динаре Жубаевой.

Среди мальчиков до 16 лет победителем соревнования стал Элнур Мирзалиев. В состязаниях спортсменов 1998-2002 годов рождения на высшую ступень пьедестала поднялся Бекзодбек Исроилов.

Среди сноубордистов до 16 лет по гигантскому слалому победу одержали Элнур Мирзалиев, Шахзод Исроилов, Элбек Патуллаев.

Лучший результат среди спортсменов 1998-2002 годов рождения зафиксировал Бекзодбек Исроилов. В этой возрастной категории золотую медаль завоевала Динара Жубаева.

УзА



Прерванная месса

Взрыв прогремел в католическом соборе на острове Холо на юге Филиппин. Не менее 19 человек погибли, десятки получили ранения.

Бомба взорвалась внутри собора во время воскресной мессы, затем второе устройство сдетонировало на автостоянке. Некоторых пострадавших пришлось эвакуировать вертолетом. Ранее этот собор уже пытались взорвать. В этом регионе активны исламистские группировки, но пока ни одна радикальная организация не взяла на себя ответственность за произошедшее. На прошлой неделе на юге Филиппин прошел референдум. Большинство населения, состоящее из мусульман, проголосовало за расширенную автономию, однако провинция Сулу, к которой относится Холо, высказалась против.

Смерч опрокинул автобус

Смерч перевернул автобус с пассажирами, которых везли из здания аэропорта на посадку в турецком городе Анталья. Ураган опрокинул еще один автобус, минивэн и два трапа.

Кроме того, шторм повредил два самолета и полицейский вертолет. В результате происшествия пострадали 12 человек, все они находятся в удовлетворительном состоянии. На Анталья обрушился уже пятый торнадо за последние четыре дня. Власти отметили, что наиболее сильные порывы ветра уже позади и воздушное сообщение в аэропорту возвращается в обычный режим.

Прорыв дамбы в Бразилии

Более шестидесяти человек погибли в результате прорыва дамбы на руднике в Бразилии. Инцидент произошел в штате Минас-Жерайс.

По данным местной пожарной службы, без вести пропали 296 человек. Власти не исключили, что число погибших может возрасти. Десятки человек оказались в ловушке, которая образовалась в зоне затопления близлежащих районов. Дамба сдерживала воду с отходами от металлургической промышленности. Сооружение принадлежит бразильской горнодобывающей компании Vale. После прорыва платяны правительство заморозило 1,3 миллиарда долларов на счетах Vale, деньги направят на помощь пострадавшим. В 2015 году в том же штате из-за прорыва дамбы погибли 16 человек, еще 45 пропали без вести. Воды с отходами обогатительного производства затопили близлежащее селение Банто.

Задержан похититель картины Куинджи

Сотрудники Главного управления уголовного розыска (ГУУР) МВД России совместно с коллегами из столичного УУР МВД и ФСБ России по горячим следам задержали подозреваемого в хищении картины Куинджи из Третьяковской галереи.

Им оказался 31-летний мужчина, который был задержан в поселке Заречье Московской области. Он рассказал, что спрятал похищенную картину на территории строящегося объекта в Одинцовском районе. Полотно изъяли правоохранители. Отмечается, что преступление было совершено из корыстных побуждений. Подозреваемый в декабре 2018 года был задержан за хранение наркотиков и находится под подпиской о невыезде. Полиция устанавливает возможных соучастников, расследование дела продолжается.

(По материалам средств массовой информации)

(Следующий номер газеты "Ташкентская правда" выйдет 6 февраля).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 30 ЯНВАРЯ

По сообщениям Гидрометцентра республики, в Ташкенте переменная облачность, временами дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/с, возможно усиление до 12-17 м/с. Температура ночью 6-8 тепла, днем 8-10 тепла. В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, местами дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью 3-8 тепла, днем 7-12 тепла. В горных районах республики переменная облачность, временами осадки (дождь, снег), местами сильные. Лавинноопасно. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью и днем 3 мороза - 2 тепла.



Table with contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and staff names like Gairat Sheraliyev and Marina Nassetdinova.